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Arbeitsblatt 06 _ Guess The Number

Losung: Gewinnchancen

Gewinnchance durch Binarsplit::

P=—t b+t —=
100 12.5

Am besten ist es, das zu codieren. Zum Beispiel unten in Octave-Online (unten nicht ein
kompakter Code, aber einfacher zu folgen):

a = 100./2.7[0:1:9]; Wie viele Optionen gibt es in jeder Ziehung:
b = zeros(1,10); a =100 50 25 12.5 6.25 3.125 1.5625 0.7813
for i=1:10 0.3906 0.1953

if i==

b(i) = 1/a(i); Die Gewinnchancen bei 1 bis 10 Ziehungen
else sind:
b(i) = b(i-1) + 1/a(d)

end b = 0.01 0.03 0.07 0.15 0.31 0.63 1.27 2.55
end 5.11 10.23
Matrix = [[1:1:10];a;100*b]; . . o .
disp (" Draw Options Chances(3)") Grupp/erung c{er Ergebn/sse in einer Matrix zur

: . . einfacheren Visualisierung

disp(intlé6 (Matrix'))

Draw Options Chances (%) : 4

1 100 - Guess the Number

2 50 3

3 25 7

4 13 15

5 6 31

6 3 63

7 2 127

8 1 255

10 0 1023
Guess You chose... Value... And it is...
Nr.1 50 Too high...

Fiir ein faires Spiel muss die BenutzerIn
also 6 Chancen haben. Nr.2 25 Too low...

. S L Nr.3 37 Too high...
Unten zeigen wir einige mogliche Implemen-

tierungen. Nicht alle haben 6 Chancen, aber Nr.4 32 Too high...
das lasst sich leicht andern!
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i . [bisplay hidden components in Viewer 8 " screent
Variante-1 : Basic

A
e HorizontalArrangement

1 TextBoxEnterValue
Screenl

Eigenschaften: —_— B suronknter
- [ ButtonRestart
snter m A Notifiert

e Unbegrenzte Anzahl von Rateversuche. '
e Benutzer-Feedback (zu hoch, zu niedrig,

richtig) mit Benachrichtigung (Notifier).
e Neustart-Button, Erneuerung der zu er-

ratenden Zufallszahl.
Frage: ‘ Rename  Delete ’
Prife auf eine mdgliche Verbesserung
durch ein Prozedur! ek

initialize global (\Finl izl to | [0
1= 1[74=5¢] (o 5E|] NumberGuessed i 0 |

when .Initialize
o set (el LIV bERECUIRENO0 | random integer from € to

—

3= 0 ButtonRestart « 18[54
=) -Cd global NumberPicked (e IBEREEES integer from n' to m'

| -

\a=i ButtonEnter + &
<o) (== global NumberGuessed * [l TextBoxEnterValue + |5

call INRIGIETERS .ShowAlert

o= BN AN The number you guessed is:

s =11 global NumberGuessed
6 i S| number? * [EGER global NumberGuessed *

B BT G obal NumberGuessed + L < * I -4 global NumberPicked © |

then call [(EHEEIES -ShowAlert
L AL Too low... J§

0n B global NumberGuessed - I > | -1 global NumberPicked © |
then call ETZIED ShowAlert
- 1o (=SB Too high... &

else  cal G elE® .ShowAlert
notice 2| Congratulations! You got it right! §

L N
| S

else  call NEEa® .ShowAlert
o)+ IB8 Please enter an integer number..

=

éet TextBoxEnterValue ~ B to (| ‘@
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Variante-2: Mittelkomplex

Half-Brute-Force mit Irgendeine-Komponente (Any-Component)

Eigenschaften:

e Begrenzte und feste Anzahl von Rateversuche. Visualisierung mit Tabelle.

e Initialisierung-Prozedur.

e Benutzerfeedback mit Schieberegler.

e Bezeichnung und Schieberegler (labels and sliders) Blocke sind irgendeine-Kompo-
nente (Any-Component) Blécke, die innerhalb der Schleife angesprochen werden.

e Interessant, um Listen und Indizierung einzuftihren.

e Neustart-Button, Zufallszahl erneuern, die zu erraten ist.

Viewer Components

|:|Display hidden components in Viewer e Screenl
LabelGuess
e HorizontalArrangement1

TextBoxEnterValue
Guess the Number_mid
ButtonEnter

Guess prompt text comes here...
ButtonRestart

enter restart ®

TableArrangement1

You chose... Value... Anditis... TextRightNumber
it 0 thd

" | tod

Notifier1

0
i" | 0 tbd u
1 0

bd = TableArrangement1

LabelGuessNr
LabelUChose
LabelValue
LabelAndltls
LabelNr1

Rene

LabelNr2
Media

E img_:

Ur

LabelNr3

LabelNr4

Ml siidert
M siider2
M siiders
Ml siiders

Labelvall
Labelval2

Labelval3

LabelDiagT
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Variante 2- Code

nitialize global LITLIE S o | 0D initialize global [ Jto | (=] create emply list when _Click
it ( ) v = giobal Guesshir +
initialize global Jio | @) initialize globsal | Jto | [o create empty list 2 | L8 global Guesshr - IS 1 |
set NumberGuessed « 118 TexiBoxEnterValue « |
inifialize global [ O | inifialize global [ | to <| create empty list s
— P— a -1 global Guesshir - Il < * [ 4]
initialize global | to ol N

-0 ETN TestinputGuess - |
DisplayGuess
when Initialize

<L N inifComponendlists + eise | call (TN -ShowAlert

notice { i . But can fry again! Pressr...
-AEEED to | (2] joi
1 global NumberPicked - |

join - Guess the ber betwee:

g fou have 4 chances. \n'n &

itern

| add items to list list call ShowAlert

- notice
itern

itern
itern
itern

add items to ist list ; .

of component | select listitem lst = get
index | get

set Label. (5D

of component

]

set Label.

of component

random intzger from | §)  to | E00D

=R to
Wi - RUNEE

select list item list
index

of component

Iype J§ ndex

(-1 type - M = * I value |
select list itern list

to

set Label

of component index | get
select list itern Est

index | get
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Variante 3: Mittel-hoch-komplex

Diversity.engineering@zhaw.ch

Einstellbare Listen fur flexible Anzahl von Rateversuchen

Eigenschaften:

e Anzahl der Rateversuche in globaler Konstante definiert, und kann einfach gedndert werden,
ohne dass weitere Anderungen im Code notwendig sind.

e Umfangreiche Verwendung von Prozeduren. Nettes Beispiel fir "Teile und herrsche". Aber da
der Code in Al2 flach ist, wird er flr einen einzelnen Bildschirm sehr grol3.

Viewer

DDisplay hidden components in Viewer

Guess the Number_top

Guess prompt text comes here...

Components

S Screenl

LabelGuess

HorizontalArrangement1
TextBoxEnterValue
ButtonEnter

ButtonRestart

enter

FEstars S TableArrangement1

Trial Your guess... And itis...

LabelTrialNr

Your array is displayed here...

LabelUrGuess
LabelAnditls
txtArrayValues

Notifier1

Rename  Delete

Media

ﬂ img_3389...ess_A.png
Upload File ...
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Variante 3: Code Teil 1/3

initialize global [ =25 to

initialize global (LU Az ) to | (&) create empty list

initialize global (ZTEV0Ee) to | (=] create empty list

when Initialize

set . fo [ (2] join ¢ \n Guess the number between 1-100 that i picked.... &

1= ButtonRestart « | &

GBS global GuessNr + Fie 0 |
== global NumberPicked = RGRETT TN R o W 1 B CHE 100

X TexBoxEntervalue - I Text - LML 6
[ =1 global ArrayValue + Lol (D) ol - empty list
' set PIENLTENELRS to | (&) create empty list
'Y for each [[11i=] from '
1T giobal ArraySize |
by &
do | (&) additemstolist list | get
item M
| (o) additems tolist list | get I EIE RS
item = (N

S

' call HideKeyboard
 Set CHIENEITESES - to

do | replace listitem list |
index
replacement

@Y GotAray J amay J index
result | selectlistitem list | get ENETIED
index | = get [0
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Variante 3: Code Teil 2/3

T | BET N NumberPicked [0S O |
{1 ke i || NumberGuessed (G0 (0 0
initialize global (Bl e g to | [

initialize global (BEGEJto = “@”

when _Click

[0 BEE global GuessNr + B (%] 51 global GuessNr + [ n
"1 global NumberGuessed + LMl TextBoxEnterValue + | Text - |
Q 11 global GuessNr - M < + =1 global ArraySize - |
then  call

call

‘v:||H DisplayGuess ~

=18 TextBoxEnterValue +
L —

else call NEGE&IEM -ShowMessageDialog
message

title

buttonText

=) G TestinputGuess

do | (&) if 1 number? +

=0 global NumberGuessed ~
then | [&) if i[:11 global NumberGuessed ~ 5[:1 global NumberPicked *
then \iet global DiagTxt = "0 B8 Too low._ &

elseif -1 global NumberGuessed ~ -1 global NumberPicked *
then éet global DiagTxt « i

else \_set global DiagTxt « [ & Congratulations! You

else  set : to
call R0 EIge ShowAlert
notice o Please enter an integer number.. &

L -
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Variante 3: Code Teil 3/3

%) to
do | call
array | global Arrayvalue

index #[=¢ global GuessNr -

value | global NumberGuessed

call [EELNETRS
UV global ArrayDiag +
index || 11 global GuessNr + |
value | . get

3R] DisplayGuess

GO N txtArrayValues » BIEIGELGILGEN
=W txtArayValues ~ N Text * B

K ) for each [, =4 from -

b =Y lobal ArraySize - ]

by €D

- B E txiAmayvalues - I Text * ICRHCE LIl xtArayValues - I Text - )

call
eV global ArrayValue -

index |

call
array +=1¢ global ArrayDiag ~

index
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